

据新华社电 国家主席习近平1月11日同印度尼西亚总统佐科通电话。习近平指出,去年以来,中印尼关系在新冠肺炎疫情形势下逆势前行,稳中有进。两国启动高级别对话合作机制,政治、经济、人文、海上“四轮驱动”,构建了双边合作新格局。中国和印尼同为发展中大国,在为国家谋发展、为人民谋幸福的道路上,中国和印尼志同道合。面对世纪变局和百年疫情,双方要努力构建命运共同体。实现这一目标,关键是要把一件件具体事情办成办好。

习近平强调,双方要共同抗疫,打造卫生健康合作典范。中方将继续同印尼开展疫苗全产业链合作和药物研发,助力印尼打造区域疫苗生产中心,在携手抗疫基础上推动完善全球公共卫生治理、构建人类卫生健康共同体。双方要共同发展,树立务实合作标杆。要把共建“一带一路”同中国构建新发展格局、印尼国家中长期发展规划结合起来,统筹推进后疫情时期合作,高质量建设雅万高铁,实施好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重点项目,培育新能源、低碳、数字经济、海上合作等新增长点。只要是有助于促进印尼发展、深化中印尼合作的事情,中方都会积极参与、全力而为。

习近平强调,中方高度重视印尼在地区和国际事务中的作用,愿同印尼落实好去年中国东盟峰会共识,促进

地区经济复苏,维护地区和平稳定。中国和印尼今年分别担任金砖国家主席国和二十国集团主席国。中方愿同印尼一道,践行真正的多边主义,积极落实全球发展倡议,维护新兴市场国家和发展中国家利益,为促进世界经济复苏发展,完善全球治理作出贡献。

佐科表示,我谨对中国共产党第十九届六中全会成功召开表示祝贺,相信在习近平总书记领导下,中国人民将不断创造新的辉煌。作为今年二十国集团主席国,印尼愿同中方密切协作,推动二十国集团为促进国际社会团结和世界经济复苏发挥积极作用。祝中国人民春节快乐!祝北京冬奥会、冬残奥会取得成功!

发,助力印尼打造区域疫苗生产中心,在携手抗疫基础上推动完善全球公共卫生治理、构建人类卫生健康共同体。双方要共同发展,树立务实合作标杆。要把共建“一带一路”同中国构建新发展格局、印尼国家中长期发展规划结合起来,统筹推进后疫情时期合作,高质量建设雅万高铁,实施好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重点项目,培育新能源、低碳、数字经济、海上合作等新增长点。只要是有助于促进印尼发展、深化中印尼合作的事情,中方都会积极参与、全力而为。

习近平强调,中方高度重视印尼在地区和国际事务中的作用,愿同印尼落实好去年中国东盟峰会共识,促进

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 继续把党史总结学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

详见A2

今晨发布

2021年全国CPI上涨0.9%

今年有望延续温和上升态势

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:1月12日,国家统计局发布了2021年12月份全国居民消费价格(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)情况。数据显示,上年12月份,全国CPI同比上涨1.5%,涨幅回落0.8个百分点。PPI同比上涨10.3%,涨幅比上月回落2.6个百分点。从全年来看,2021年,CPI同比上涨0.9%,PPI上涨8.1%。

上月食品价格同比下降

上年12月份CPI方面,从同比看,食品价格同比由上月上涨1.6%转为下降1.2%,影响CPI下降约0.22个百分点。食品中,猪肉价格下降36.7%,降幅比上月扩大4.0个百分点;鲜菜价格上涨10.6%,涨幅比上月大幅回落20.0个百分点;淡水鱼、鸡蛋和食用植物油价格分别上涨16.7%、14.2%和9.0%,涨幅均有回落。非食品价格上涨2.1%,涨幅比上月回落0.4个百分点,影响CPI上涨约1.69个百分点。

呈现整体低位运行走势

记者梳理发现,2021年以来,受疫情反复、极端天气、上下游价格传导不畅以及猪肉价格低迷等多重因素拖累,CPI呈现小幅波动上行但整体低位运行走势。随着进入猪肉传统消费旺季以及上游价格上涨对下游部分消费品仍存一定的传导效应,10月份以来CPI企稳回升,11月份CPI达到了全年最高同比涨幅(2.3%),12月份涨幅虽然有所回落,但整体延续了四季度以来的企稳回升态势。

PPI方面,2021年PPI高位运行,并在10月份达到年内顶点,11月份呈高位回落态势,12月份PPI涨幅继续回落。国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读认为,2021年12月份,保供稳价政策效果持续显现,叠加原油等部分国际大宗商品价格走低影响,促使了工业品价格有所回落。

今年CPI和PPI将怎么走

中诚信国际研报认为,今年以来,随着投资、消费端的边际修复带动相关服务业价格上涨,以及猪肉价格对CPI上行的拖累逐渐减轻,CPI全年或将出现小幅上行走势,但CPI缺乏大幅上行基础,难以出现大幅上涨。同时,随着全球货币政策转向、供需不均现象的逐步改善,全球通胀水平有所缓和,与此同时,保供稳价政策将支持PPI增速向常态水平回归。

责编/袁婧 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲



桔农搬运年桔 羊城晚报记者 梁喻 摄

逛云上花市 看直播买花

广州今年“行花街”继续线上为主线下为辅

羊城晚报讯 记者罗仕、李煊坤报道:7日,广州市白云区“云上花市”开市;8日,荔湾区迎春花展举行;11日,番禺区

“线上花市”开锣……随着春节脚步的临近,广州各区陆续启动2022年迎春花市工作。记者了解到,在严峻复杂的

疫情防控形势下,今年广州市各区参照2021年春节的做法,按照“线上为主,线下为辅”的原则,积极筹办线上花

市,通过微信小程序、直播带货等,满足广大人民群众购花赏花的需求,同时为广大花农和商户搭建线上销售平台。

相关报道见A9

广州试行城市 树木保护管理新规

逐步建立树木电子档案 原则上不允许砍伐树木

羊城晚报讯 记者徐振天报道:近日,广州市林业和园林局印发了试行期为一年《广州市城市树木保护管理规定(试行)》(以下简称《管理规定》),从规范管理、保护优先、公众参与等方面作出了广州保护树木的相关规定,提出如制定树木电子档案、原则上不允许砍伐树木、四种树木迁移情形需经专家论证并征求公众意见等建设性规定。

制定树木电子档案 采集录入基本信息

《管理规定》提出,经市政府批准的城市绿地系统规划应纳入国土空间规划,加强对各类建设项目的刚性约束,各类建设项目的立项、选址和规划、建设应注重保护现有绿地和现状树木,特别是连片成林的树木。

市绿化行政主管部门应制定古树名木、古树后续资源、行道树、大树的电子档案登记标准,并对古树名木资源状况进行

动态管理,各级绿化行政主管部门应根据标准逐步建立树木电子档案,对树木进行编号登记并采集录入基本信息,包括位置、树种、权属、胸径、管护单位、管护人、联系电话等。

在此基础上,绿化行政主管部门应完善数字化平台建设,实行市、区平台联动,及时更新和维护数据信息,实现树木巡查、评估、养护、修剪、迁移等工作的智慧化管理。

建立四级巡查体系 严格控制树木砍伐

《管理规定》指出,要建立健全市、区、镇(街)、养护单位四级巡查体系,实行树木管养存在问题的发现、整改、销账等闭环管理。树木保护和管护责任人应对树木开展安全评估,并根据树木安全评估结果,按照绿化养护技术标准采取相应的处理措施。

要严格控制树木砍伐,原则上不允许砍伐树木。确因安全、

严重病虫害、死亡,不具备迁移、施工条件,或其他特殊情形的,经绿化行政主管部门组织专业机构鉴定、专家论证、征求公众意见,并审批同意方可砍伐。要严格保护古树名木、古树后续资源、行道树、大树等树木,禁止擅自砍伐树木。

四种情形下树木迁移 需经论证并征求意见

《管理规定》对保障公众知情权也做出了相关规定。其中重点提到,申请树木迁移审批属于下列四种情形:涉及古树名木、古树后续资源;涉及大树十株以上的;涉及城市道路、公

园绿地及其他绿地树木五十株以上的;涉及历史名园、特色风貌林荫路、历史文化街区、历史文化名镇、名城、传统村落、历史风貌区、重要滨水景观风貌区和参照历史名园管理的公园树木的,绿化行政主管部门应组织专家对必要性和可行性进行论证,并征求公众意见。

《管理规定》还指出,市绿化行政主管部门应当组建专家库,迁移古树名木、古树后续资源或者迁移树木五十株以上的,论证专家人数不得少于五人,其中生态、林业、园林、园艺、植保等绿化相关专业的专家人数不得少于三分之二。

修剪、迁移、砍伐树木的审批结果应当及时在信用广州、广东省行政执法信息公开平台、绿化行政主管部门网站做好公示,内容应包含修剪、迁移、砍伐树木的原因、地点、数量、树种、胸径等。修剪、迁移、砍伐树木施工时,施工单位也应在现场显著位置设立告示牌进行公示。

省政协十二届五次次会议 19日开幕

会期两天半,共八项议程

详见A2

迪拜世博会 精彩广东周

让世界更好了解广东 让广东更好走向世界

世博会“广东活动周” 广州深圳迪拜同步举行

详见A4

深圳累计报告病例12例 属同一传播链条

详见A3

新闻管家 看新闻 知今天

快递春节停运? 今年春节不打烊

据“国家邮政局”微信公众号消息,近日,“春节期间快递停运”的消息又在网络上传播开来。经记者核实,该传言为假消息,今年春节期间,EMS、顺丰、京东物流等主要寄递企业均表示“春节不打烊”。

根据各快递企业发布的服务公告,今年春节不打烊的服务时间为2022年1月30日(腊月廿八)——2月4日(正月初四)提供“春节无休服务”,其他日期提供常态快递服务,服务范围包括全国地区(疫情等特殊地区除外)。快递企业均表示,春节期间会根据各地业务量预测情况,合理安排员工轮岗值班,确保春节期间快递服务安全、畅通。(央视)

对“就地过年”倡议 多一分理解

@街谈巷议 林如敏

1月11日,深圳报告多例新冠病毒阳性感染者。年关将近,不少市民担心没法回家过年。不能说这种担心没有道理。疫情飘忽不定,出现新增病例,这是谁也不想看到的事。

在“动态清零”的防控策略下,我们以最小的代价取得了最大的抗疫成果,使疫情对社会生活的影响降到最低。但是病毒狡猾,德尔塔、奥密克戎变异菌株隐蔽性更大、传播力更强。目前疫情仍处于多点散发的状态,“外防输入、内防反弹”压力巨大。

春节临近,一年一度的春运即将拉开序幕。不言而喻,过年对疫情防控是巨大的挑战。不少省市发出了“就地过年”的倡议,同时为市民提供丰富多样的精神、物质礼包。需要指出的是,“就地过年”是倡议而不是强制。

对于回家过年的急切,人们向来感同身受。每逢佳节倍思亲,回家过年作为一种仪式,承

载了五彩斑斓的情愫,关于团圆、孝道、乡愁、乡恋等等,每一个元素都直抵人心。一年的忙碌铺成回家的大道,有钱没钱,回家过年,是温馨正当的诉求。人同此心,心同此理。但面对严峻复杂的冬季疫情防控形势,多地发出“就地过年”的倡议,绝不是拍脑袋的突发奇想,不是漠视大众回家过年的期盼。减少流动,降低传播风险,这是倡议直现出的理由。

事实上,当大量流动人口留在原地过年,当地政府部门势必要提供更多的公共服务。之所以不惜花费大量人力物力,无非是为了维护“动态清零”的大好局面。

比如深圳,流动人口基数庞大,在新增病例的前提下就地过年,不失为明智的选择。深圳的抗疫表现有目共睹,民众生活没有压力,就地过年自己放心,也让家乡父老多一份担忧。

一言以蔽之,抗疫大局需要全社会精诚团结、互相理解。如果说就地过年是一种牺牲,那么看看国际社会病毒肆虐、狼烟四起,也许就能理解,这种牺牲是值得的。